



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Из опыта работы школьной парторганзации

Коммунистическое воспитание учащихся — первейший долг школьной партийной организации. Это хорошо понимают коммунисты Ребрихинской средней школы. В своей деятельности парторганизация руководствуется историческими постановлениями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам и решениями XI съезда ВЛКСМ о школе.

В тех случаях, когда отдельные коммунисты недостаточно работают над повышением своих политических знаний, парторганизация оказывает на них воздействие. Так было с кандидатом в члены ВКП(б) тов. Ждановой. В течение месяца она не принималась за марксистско-ленинскую учебу. После партийного собрания, которое указало тов. Ждановой на ее ошибки, учительница намеревалась уступить. Сейчас она вместе с другими изучает десятую главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

Особое внимание мы уделяем комсомольским организациям школы. Помогаем им составлять планы, проводить политическую учебу, присутствуем на собраниях. Для комсомольцев-учителей создан кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».



НА СНИМКЕ: библиотечка Бийской городской библиотеки Т. Г. БАКАНОВА за выдачей книг читателям. Фото А. Калабухова.

Растет спрос на книгу

Книжный магазин когза № 1 — самый крупный в Барнауле. Здесь ежедневно бывают сотни покупателей. За десять месяцев текущего года магазин продал различную литературу на сумму около полутора миллионов рублей.

И отдельные произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина. При магазине имеется специальный отдел «Книга-почтой». Его задача — выполнять заказы сельских покупателей. Работа этого отдела также заметно оживилась.

Пленум Рубцовского горкома ВКП(б)

Пленум Рубцовского горкома ВКП(б) заслушал и обсудил доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Шпан «О работе городской комсомольской организации по выполнению решений XI съезда ВЛКСМ».

Докладчик и выступившие в прениях выступили с крупными недостатками в работе городской комсомольской организации.

Участники пленума особо отметили неудовлетворительное состояние воспитательной работы среди молодежи. Из 4950 членов ВЛКСМ, состоящих на учете, в минувшем учебном году было охвачено всеми формами учебы только немногим более полуроты тысяч человек.

Пленум Алейского райкома ВКП(б)

Состоялся очередной пленум Алейского райкома ВКП(б), который обсудил два вопроса: о ходе выполнения трехлетнего плана развития животноводства и о состоянии внутрипартийной работы.

О докладе по первому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Загайнов. Он отметил, что колхозы района, имея все условия для успешного развития животноводства, до сих пор еще не добились в этом деле решительного перевеса.

Выступившие в прениях подвергли резкой критике бюро райкома ВКП(б) и райисполком, указали на отсутствие должного контроля за выполнением принятых решений, на вредную очерочность и штурмовщину.

Районная лекторская группа

Под руководством большинства партийной и товарища Сталина советский народ уверенно идет по пути построения коммунистического общества. Каждый новый день — еще один шаг вперед к намеченной цели. Но успешное продвижение нашей страны к коммунизму немаловажно без развернутой наступательной на пережитки капитализма в сознании людей, без борьбы с безбожеством, космополитизмом и низкопоклонством перед буржуазной культурой.

В этом году было организовано пять сельских лекторских при клубах: Симоновском, Лаптев-Логовском, Озерно-Кузнецковском, Павловском, Топовицком и районный лекторий при Деме культуры. Намечается открыть два лекторских лектория — при Угловской и Лаптев-Логовской средних школах. Лектория являются основными опорными пунктами лекторской группы.

В этом году было также организовано четыре лекции по радио. Несколько лекций на тему «Бомбопад в Великой Отечественной войне» прочитано перед началом демонстрации фильма «Молодая гвардия».

Новая литература

«Почвоведение» В. Р. Вильямса

Государственное издательство сельскохозяйственной литературы выпустило в двух томах избранные труды выдающегося советского ученого академика В. Р. Вильямса по вопросам почвоведения.

Первый том избранных трудов В. Р. Вильямса в области почвоведения содержит составленный им в 1935 году конспект курса почвоведения и первую часть третьего издания курса «Почвоведение» (происхождение материнских пород и элементы основных типов проявления почвообразовательного процесса).

Районная лекторская группа была создана и утверждена на заседании райисполкома в июле 1946 года. В состав ее вошли оптимизатор лектор-общественник: директор Угловской средней школы тов. Басалая, преподаватель этой школы тов. Колесников, директор Угловской семилетней школы тов. Шамайло, главный агроном райсельхозотдела тов. Хрушева, старший ветврач тов. Гуселинчик и другие.

Важнейшее место в работе лекторской группы занимает пропаганда естественнонаучных и сельскохозяйственных знаний. Лекции «Мичурин — великий преобразователь природы», «Ученый-революционер Тимирязев», «Учение академика Лысенко о преобразовании природы растений».

Успех лекторской группы — результат большой работы отдела культпросветработы, райкома партии и райисполкома, а также всех членов группы о качестве лекционной пропаганды, о высоком идейно-теоретическом уровне лекций. В районе хорошо организован контроль за качеством читаемых лекций.

Многие лекции рецензируются. Поручается это делать наиболее квалифицированному лектору. Рецензирование помогает устранить недостатки в лекциях, повысить их идейный уровень, научную познавательность, добиться, чтобы они были целесообразными, тесно связанными с жизнью. Опытный лектор тов. Иванов, рецензируя лекцию инспектора района тов. Дубровина «Русская нация — руководящая нация среди всех народов СССР», вскрыл в ней серьезные идейные недостатки.

Серьезное внимание здесь уделяется подготовке новых лекторских кадров. Молодым врачам, учителям, специалистам сельского хозяйства, способным вести лекционную работу, дается задание подготовить лекцию на определенную тему. Затем она просматривается и обсуждается в культпросветотделе, вскрываются недостатки в ее содержании. Так продолжается до тех пор, пока молодой специалист не научится самостоятельно готовить и уметь читать лекции. После этого ему разрешается выступать перед аудиторией.

Лекторская группа сейчас располагает неплохими кадрами рецензентов, таких как гг. Колесников, Иванов, Матвеев, Басалаев и другие. Их опыт работы представляет большой интерес.

Угловская районная лекторская группа еще не до конца использовала все возможности. Одним из серьезных недостатков в ее деятельности является то, что до сих пор не налажена планомерная работа методических секций. В силу своей малочисленности лекторская группа не всегда своевременно откликается на запросы слушателей. Поэтому группа должна привлечь в свои ряды все сельскую интеллигенцию, способную вести лекционную работу.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Хорошо подготовилась к зиме

На Рубцовской дистанции пути проведен массовый воскресник, в котором участвовало более 300 членов семей железнодорожников. За день они отремонтировали 1750 погонных метров пути. Это последние метры, предусмотренные планом нынешнего года. Благодаря окончанию ремонтных работ, по всей дистанции отмечены дальнейшие предпринятые и установленная нормальная скорость движения поездов.

Коллектив дистанции хорошо подготовился к зиме. Путевое и стрелочное хозяйство приведено в полный порядок. Подготовлены и частично расставлены пути.

А. СИМОНОВ, инструктор Рубцовского горкома ВКП(б).

Незаконно расходуют трудодни

В центре Бийска, рядом с центральным рынком, имеется хорошо оборудованный складной дом колхозника с просторными комнатами, читальней и кладовыми. Несмотря на это, правление колхоза «Верный путь к социализму», зонального района, предпочитает иметь в городе свой собственный складной дом, представляющий из себя полуразвалившуюся избушку, с разбитыми окнами и неисправными печами. Разумеется, колхозники почти не останавливаются в этом доме. Ничего, кроме убытков, артели он не приносит.

Общее собрание членов сельхозартели уже давно вынесло решение ликвидировать этот дом. Но председатель правления тов. Маркхайло продолжает содержать при доме экспедитора и сторожку, незаконно начисляя им трудодни.

Непонятно, почему Зональный райисполком не укажет т. Маркхайло на грубое нарушение Устава сельхозартели.

Т. НОСОВ, директор Бийской инжубаторной станции.

На глазах у руководителей многопромпсоюза

Промартель «Алтайский металлист», Белоголовского района, работает крайне неудовлетворительно. Она систематически не выполняет производственный план, терпит большие убытки от вытуска недоброкачественной продукции. Только за первое полугодие текущего года было забраковано продукции на 7800 рублей.

В этой артели бесконтрольно расходуют оборотные средства. Дебиторская задолженность достигает 30 тысяч рублей. Бухгалтер Панков и председатель правления Густокашкин обращаются с артельской кассой, как с собственной. Артельный пример: 19 апреля с. г. Панков получил в банке на нужды артели 700 рублей, встал на свои деньги и внес в кассу лишь через 73 дня. Всего им несвоевременно сдано в кассу 46 тысяч рублей. Кроме того, сам Густокашкин растрастил более четырех тысяч рублей государственных средств.

Эти факты хорошо известны руководству Алейского многопромпсоюза, и, однако, злоупотребления Густокашкина и Панкова до сих пор остаются безнаказанными.

В. КРУПЬ, председатель ревизионной комиссии промартели «Алтайский металлист».

Когда же будет твердосплавный режущий инструмент?

На Алтайском тракторном заводе еще в первом квартале нынешнего года решено было использовать для изготовления режущего инструмента армированные твердые сплавы — победит, весьма дорогостоящий и труднообрабатываемый материал. Но массовый выпуск инструмента до сих пор не организован. Ничего не пообещали о подготовке необходимого оборудования и оснастки.

Отделом главного технолога до сих пор не решен вопрос о техногигиенных условиях производства плазмонитов и державки. Думает ли руководитель завода расширить изготовление твердосплавного режущего инструмента?

К. БРОНСКИЙ, мастер инструментального цеха.

У закрытых дверей клуба

Директор Понавильского клуба тов. Малышев считает, что он отвечает только за художественную самодельность и другие мероприятия, проводимые в клубе. Но демонстрация кинофильмов он считает второстепенным делом.

Часто Малышев не открывает клуб до начала сезона. Зрителям подают закрытые двери и расходятся. Много сеансов по этой причине было сорвано. Об этом хорошо известно работникам райисполкома. Однако они не принимают мер к улучшению кинообслуживания населения.

И. КУДИНОВ,

По следам неопубликованных писем

Бывший воспитатель Пещерского детского дома Залесовского района А. С. Елизаров был сигнализирован в редакцию о бесхозяйственности, антисанитарии и низкой трудовой дисциплине в этом детском доме.

Кравчим отделом народного образования была проведена проверка. Факты полностью подтвердились. Директор детского дома т. Палаткин, зауч т. Вязнев и три воспитателя от работы освобождены. Назначены опытные директор и зауч, подобраны воспитатели с соответствующим педагогическим стажем. Положение в детском сейчас резко улучшается.

И. МАСАУЛОВ.



